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Letošní vánoční strom  

na Štěnovickém náměstí 



STRANA 2 
 

Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané, milí sousedé,  

rok 2023 se chýlí ke konci a mnoho z nás se snaží honem rychle vyřešit 

úkoly, na které jsme během roku více či méně zapomněli nebo je 

z jakéhokoli důvodu upozadili. Najednou zjišťujeme, že těch restů není 

zrovna po málu a že vlastně nejsme schopni splnit pomyslný či 

skutečný seznam úkolů zcela beze zbytku ani do konce roku, natož do 

Vánoc! Chaos pak často střídá zoufalství a předvánoční atmosféra se 

stává pouhou křečí a obtížnou kulisou. Co s tím? Tematicky si dovolím 

sáhnout po prastaré křesťanské premise, která předpokládá, že člověk je 

bytostí chybující a nedokonalou. Tato myšlenka však nemá být 

nositelem rezignace, nýbrž faktem, díky němuž získáváme nad sebou 

samými určitý nadhled a zároveň také realitou, které máme každým 

dnem neochvějně čelit vlastní pílí a odhodláním být lepším člověkem, 

jenž upřímně touží po prosperující společnosti. Zkusme tedy alespoň na 

okamžik přijmout ideu toho, jehož narození si o Vánocích 

připomínáme. Pracujme, ale prosím, nebičujme se.  

Jan Polívka 

 

 

Nový místostarosta 
 

Vážení spoluobčané, 

v nedávné době jsem se stal novým místostarostou Štěnovic. Přistupuji 

k této nové funkci s velkou vážností a respektem. Být místostarostou 

pro mě znamená především velkou zodpovědnost. Jsem si vědom, že je 

třeba dokončit některé projekty a pracovat na přípravě nových. Věřím, 

že se podaří zlepšit informovanost nejen o těchto projektech, ale i 

akcích a dalším dění v naší obci směrem k Vám, občanům Štěnovic. 

Vím, že je to nelehký úkol. Jsem však připraven zhostit se ho tak, aby 

moje funkce místostarosty byla Štěnovicím ku prospěchu. 
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Přeji Vám hezké prožití vánočních svátků v kruhu nejbližších, hodně 

radosti a pevné zdraví a těším se na naše společné setkání v novém roce 

2024. 

Martin Nový 

 

Poděkování 
 

razí přátelé, na bilancování a prezentaci záměrů, které budou 

předmětem následujícího roku, bude dostatek prostoru 

v lednovém čísle Štěnovických listů. Prosincové vydání 

našeho obecního měsíčníku si proto dovolíme využít k poděkování těm, 

kteří letos jakkoli přiložili ruku k dílu, aby se naše obec patřičně 

rozvíjela a žilo se v ní lépe. Tito lidé jednali často nezištně bez nároku 

na jakoukoli odměnu. Nebylo a není vás málo. Děkujeme Vám! 

Děkujeme také Vám, občanům, kteří spojujete svoji budoucnost se 

Štěnovicemi – Vy jste obec.   

 

Vedení obce Štěnovice 

 

 

Finanční dar pro občany Štěnovic 
  

ážení spoluobčané, vzhledem ke zvyšujícím se cenám za 

služby – především svoz komunálního odpadu a nárůst daně 

z nemovitosti, se zastupitelstvo obce Štěnovice rozhodlo 

kompenzovat zvyšující se náklady pro občany finančním darem ve výši 

500 Kč na osobu. O tento dar budou moci žádat občané s trvalým 

pobytem v obci k datu 31. 12. 2023. O dar se může žádat v období 

leden až březen 2024. Podrobné informace budou zveřejněny 

v lednovém vydání Štěnovických listů. 

Jan Polívka 

 

D 

V 



STRANA 4 
 

Nahlášení čísla čipu psa 
  

ážení spoluobčané, 

dovolujeme si Vás požádat, abyste v rámci platby poplatků 

za psa nahlásili na obecním úřadě číslo čipu Vašeho 

mazlíčka. Nahlášení čísla čipu nám usnadní případnou identifikaci 

majitele ztraceného psa. 

Obecní úřad Štěnovice 

 

 

Vánoční strom jinak  
 

istě jste si všimli, že centrum obce letos zdobí trochu „jiný“ 

vánoční strom. Ona jinakost nespočívá v ničem jiném, než ve 

výzdobě, která je letos o poznání bohatší a zajímavější, nikoli 

však kýčovitá. Věříme, že z letošní vánoční výzdoby centra obce máte 

radost stejně jako my. Za instalaci dekoračních světel děkujeme 

štěnovickým hasičům a firmě MC-DECO.  

 

Vedení obce Štěnovice 

 

Zastupitelstvo obce, vedení obce a Obecní úřad Štěnovice  

Vám přejí krásné prožití vánočních svátků, mnoho radosti a 

pohody, do nového roku hodně zdraví, lásky a spokojenosti. 

 

V 

J 
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Jubilea 

 

V prosinci oslavili jubilea 

Zdeněk Trojan, Buková 

Miroslav Žďárský, Smrková 

Jaroslav Krásný, K Hájovně 

Miroslav Melichar, Na Šancích 

Eva Trojanová, Buková 

Hana Tafatová, Jasanová 

Vlastimil Šesták, V Podlesí 

Helena Holmanová, Čižická 

Justina Greifová, Třešňová 

Anna Medvecová, Čižická 

Miroslava Šloufová, Na Tarase 

Josef Pech, K Hájovně 

Zdeňka Pešková, K Pile 

Josef Venclík, Polní 

Josef Fajfrlík, Na Šancích 

Jana Půlpánová, Akátová 

Eva Smolková, Lipová 

Jitka, Tomešová, Čižická 

Zdeněk Kokoška, Skalní 

Josef Kuna, Čižická 

Jiří Landkamr. Akátová 

Jiří Karlach, Jedlová 

Petr Pejsar, Polní 

Věra Trojanová, Čižická 

Dana Sloupová, Zahradní 

Zbyněk Beneš, Čižická 

Pavla Boušová, Jasanová 

 

Všem jubilantům blahopřejeme! 
Upozorňujeme, že za správnost OÚ Štěnovice neručí. Správnost 

seznamu jubilantů závisí na informacích poskytnutých nadřízeními 

úřady. 
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Kultura 
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Seniorské okénko 
 

etošní závěrečná schůzka seniorů se konala již 30. listopadu a 

o slavnostní a předvánoční atmosféru se postaral pan starosta 

Honza Polívka. Všem předal vánoční přání od dětí ze základní 

školy a zároveň popřál pohodové blížící se vánoční svátky, hlavně 

hodně zdraví a spokojenosti v dalším roce.  Setkání nás naladilo na 

blížící se dobu adventu díky programu, který připravil muzikant pan 

Beny Kula. Nejen, že jsme si poslechli známé písničky, ale také jsme si 

společně zazpívali a někteří i zatančili. Odvážlivci, kteří jako první řekli 

nějaký vtip či zahájili tanec, byli odměněni malou odměnou. 

 

L 
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Vánoční tvoření 
 

oslední setkání Tvořilek v letošním roce bylo trochu jiné, 

každá z nás totiž tvořila dle své vlastní fantazie. Společným 

tématem byly jen Vánoce a použití přírodního materiálu. 

Na samotném začátku proběhla výměna nápadů a inspirací a pak to 

začalo. Některé z nás vyráběly z větví a provázku stylový stromeček na 

zavěšení, jiné zase komety či hvězdy z proutí. Vánoční atmosféra byla 

umocněna radostí z práce a vznikajících výrobků. Protože jsme všechny 

nestačily dokončit započatou práci, pokračovaly jsme i doma.  O radost 

z tvoření jsme se vzájemně podělily posíláním obrázků již hotových 

děl. 

S výrobky z předchozích schůzek jste se mohli potěšit i na letošním 

vánočním jarmarku. Mohli jste vidět osvětlené dřevěné domečky či 

vánoční dekorace ze špachtlí ve formě dvou osvícených stromečků. 

 

P 
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Včely a doba vánoční 

 

Ptali jsme se Světly Kestlerové (starší): Jak přečkají včelstva čas 

nastupující zimy a co včelař? 

Doba vánoční, včely a včelaři: 

Na podzim přestává matka klást vajíčka, novou generaci včel začne 

klást na přelomu roku.  

Včely překonávají zimu v určité životní aktivitě, shluknuty těšně do 

chomáče.  Poměry za kterých zimu překonávají, jsou u nich proti 

zimním spáčům dosti složité.  

Při určitém poklesu teploty se shlukují stále těsněji kolem matky, 

podobně jako například tučňáci. Teplota uvnitř chomáče kolísá kolem 

35° C. Pokud nejsou včely ničím rušeny (rejsky, větvemi stromů, 

ptactvem) a mají dostatek zásob, zdárně přezimují do jara. Včelám 

vyhovuje stálá a krátká zima i s většími mrazy, každé vhodné oteplení 

využívají ke krátkým proletům a vyprášení, tj. vyprázdnění výkalových 

váčků.  

A co včelař?  

Ten ještě začátkem prosince zaléčí včelstvo. Dále kontroluje, aby 

nebyly včely ničím rušeny. Různé hluky ovlivňují klid včel, což působí 

na rozvolňování chomáče a tím vyšší spotřeby zásob. Koncem ledna 

vyčistí podložku z úlu a měl* odešle k vyšetření zdravotního stavu včel. 

Poslechem podle zvuků, které včely vydávají, posuzuje jejich stav. 

Také má příležitost vykonávat práce, na které mu v létě nezbyl čas. 

Čištění a dezinfekci úlu, rámečků, nářadí a jiné drobné práce. Nyní má 

prostor četbou se vzdělávat a zdokonalovat o životě včel, nemocech, 

které včely postihují a zkušenostech jiných včelařů.     
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*Měl = spad,  který obsahuje rozkousané zbytky voskových víček po 

otevírání zimních glycidových zásob a veškeré biologické zbytky z 

včelstva včetně mrtvých včel. 

Chomáč včel obklopující matku 
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Vánoční trhy 
 

do z Vás nemohl být v sobotu 2.12. na Vánočních trzích na 

náměstí, má možnost si o nich alespoň něco málo přečíst a 

podívat se na fotografie, jak byl již osmý ročník trhů pestrý. 

Krásnou atmosféru trhů vykouzlilo velké množství sněhu a poletujících 

vloček, které však ráno organizátorům udělaly hodně těžkou hlavu. Vše 

se však nakonec díky obrovskému nasazení zvládlo a jarmark mohl 

začít. 

Bylo zde dvacet stánků s rozmanitým zbožím, kde jste si mohli vybrat a 

pořídit krásné vánoční dárky od korálkových ozdob přes různé pamlsky 

ve skle, háčkované kabelky, vánoční dekorace, pletené čepice, 

cukrovinky, výrobky ze dřeva, kosmetiku a mnoho a mnoho dalšího. 

Mezi hojně navštěvované stánky patřil stánek s občerstvením. 

Návštěvníci si zde objednávali klobásy či párky v rohlíku z kvalitních 

K 
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bio uzenin Ekofarma Breze z Losiné, domácí gulášovku, pečivo a 

sladkosti byly z Dobřanského pekařství, a i pivaři zde našli dobré pivo 

z Pivovaru od Bizona. Kdo chtěl něco pro zahřátí, dal si dobrý čaj nebo 

grog, a kdo neokusil vynikající punč pro dospělé, ten opravdu 

prohloupil.  

Nejen padající sníh, ale i vystoupení dětí z MŠ s hudebním programem 

a taneční program na vánoční skladby pod vedením Kateřiny Bednářové 

dokreslovaly pohádkovou atmosféru trhů. Nádhernou tečkou za 

letošním ročníkem Vánočních trhů byl překrásný ohňostroj.  

Konec trhů to byl však jen pro návštěvníky a prodejce, kteří zabalili 

zboží a mohli odjet, ale pro dobrovolníky nastal čas na úklid celého 

prostranství. 

Všem naprosto úžasným dobrovolníkům, pomocníkům, 

podporovatelům, hasičům, klukům z „Rychlé roty“ a neocenitelným 
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dlouhodobým sponzorům, jako jsou společnosti MEZADO a 

STREICHER, moc děkujeme, neboť bez jejich pomoci by tak velkou 

akci nešlo pořádat. Díky všem!!! 

Pozdě večer tak již na náměstí zbyly jen stopy ve sněhu a sněhové iglú, 

které si děti samy během trhů postavily a kde po skončení odpočívali i 

někteří dospělí. 

Výtěžek za výrobky z MŠ a za nádherně nazdobené perníčky a jiné 

sladké dobroty byl věnován mateřské školce. Výtěžek z občerstvení, 

prodeje tomboly a z dobrovolného vstupného bude použit na zaplacení 

divadelního představení pro děti, na zajímavou přednášku a možná i na 

jiné kulturní akce ve Štěnovicích. 

A zde si můžete prohlédnout slíbené fotografie:  

https://photos.app.goo.gl/Z5d8ZBhi62pYjEV59 

Přejeme krásné svátky a do nového roku jen to nejlepší! 

Vaše Kulturní komise 

  

https://photos.app.goo.gl/Z5d8ZBhi62pYjEV59
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Spolky 
 

Výstava drobného zvířectva ČSCH, z.s.  

ZO Štěnovice 
 

 sobotu 21.10.2023 uspořádala základní organizace ČSCH, 

z.s. Štěnovice bodovanou výstavu holubů, králíků a drůbeže. 

Na výstavě předvedli svá zvířata jak místní chovatelé, tak 

chovatelé ze širokého okolí. Bylo vystaveno 74 ks holubů, 26 králíků, 

15 slepic a 4 husy. Výstava byla velice zdařilá co do počtu vystavených 

zvířat, tak i co do počtu návštěvníků. Výstavu navštívilo přes 70 

dospělých s dětmi, pro které byl vstup zdarma. Dětem se nejvíce líbilo, 

že si na bodovacím stole, pod dozorem našich nových mladých 

V 
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chovatelů, mohly pohladit ochočené zakrslé králíčky. Pro chovatele 

nejlepších vystavených zvířat byly připraveny vítězné a čestné ceny, 

které předal starosta obce Jan Polívka a paní senátorka JUDr. Daniela 

Kovářová. Poděkování patří všem chovatelům za uspořádání výstavy a 

všem návštěvníkům za účast. Veliké poděkování patří Obci Štěnovice 

za finanční podporu při pořádání výstavy a činnost ČSCH z.s. 

Štěnovice, veliké poděkování patří též paní senátorce JUDr. Kovářové 

za finanční podporu ČSCH z.s. Štěnovice. Moc děkujeme. Protože 

výstava všemi zúčastněnými byla hodnocena velice kladně, rozhodli 

jsme se uspořádat v příštím roce další, již tradiční výstavu ve stejném 

čase a s ještě větším počtem vystavovaných zvířat. 

 

Josef Lindaur 
předseda ČSCH, z.s., ZO Štěnovice 

 

  



STRANA 16 
 

Skautský oddíl Dráčata Štěnovice – Kutná Hora  
 

kautský oddíl Dráčata Štěnovice resp. družiny starších skautů 

(Netopýři), starších skautek (Lasičky) a Roveři se sešli v pátek 

20.10.2023 v 16:45 hod. na hlavním vlakovém nádraží v Plzni 

na palubě Hamburk a vydali se vlakem na výpravu do Kutné Hory. 

Kutná Hora se nachází ve Středočeském kraji a je zapsaná na seznamu 

světového kulturního dědictví UNESCO. Díky těžbě stříbra šlo ve 

středověku o jedno z nejvýznamnějších českých královských měst. 

Koncem 13. století poskytoval zdejší revír zhruba jednu třetinu 

produkce stříbra v Evropě. Kolem roku 1300 král Václav II. stanovil 

královská práva nad těžbou stříbra i mincovnictvím, zavedl jednotnou 

minci, ražení soustředil v Kutné Hoře a začali se zde razit Pražské 

groše. Po příjezdu se skauti ubytovali v klubovnách skautského 

střediska Kutná Hora. Večer věnovali stolním hrám, čtení, zpěvu s 

kytarou a vyprávění si. Po sobotní snídani se vydali do města, kde si 

prohlédli chrám sv. Barbory, což je jedna z nejkrásnějších pozdně 

S 

https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C5%99edo%C4%8Desk%C3%BD_kraj
https://cs.wikipedia.org/wiki/Seznam_sv%C4%9Btov%C3%A9ho_d%C4%9Bdictv%C3%AD_v_Evrop%C4%9B:_Alb%C3%A1nie_a%C5%BE_Chorvatsko#%C4%8Cesk%C3%A1_republika
https://cs.wikipedia.org/wiki/Seznam_sv%C4%9Btov%C3%A9ho_d%C4%9Bdictv%C3%AD_v_Evrop%C4%9B:_Alb%C3%A1nie_a%C5%BE_Chorvatsko#%C4%8Cesk%C3%A1_republika
https://cs.wikipedia.org/wiki/UNESCO
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C5%99%C3%ADbro
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kr%C3%A1lovsk%C3%A9_m%C4%9Bsto
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1clav_II.
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pra%C5%BEsk%C3%BD_gro%C5%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pra%C5%BEsk%C3%BD_gro%C5%A1
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gotických staveb v Čechách, v jejíž blízkosti se nachází i Jezuitská 

kolej, dále zhlédli gotický Hrádek, v němž sídlí České muzeum stříbra, 

kostel Jana Nepomuckého, Tylův památník, Morový sloup a Kamennou 

kašnu, která kdysi zásobila Kutnou Horu pitnou vodou. U Morového 

sloupu se skauti rozdělili do několika skupin a úkolem každé skupiny 

bylo natočit reportáž, která měla obsahovat tři témata z několika 

možných a vždy se Kutné Hory týkajících, z nichž jedno mělo být 

tvořeno ve stylu “fake news – falešné zprávy”. Všechny natočené 

reportáže byly před večeří na projektoru promítnuty a vyhodnocovalo 

se, co je pravdivé a co nikoliv. Co se týče témat, musela reportáž 

obsahovat: Pražský groš, doly na těžbu stříbra, historický význam 

Kutné Hory, reformu krále Jiřího z Poděbrad nebo osobu dramatika 

Josefa Kajetána Tyla. Po večeři se stalo předlohou na celovečerní hru 

americké psychologické drama z roku 1969 „Koně se také střílejí”, 

které natočil režisér  Sydney Pollack  podle stejnojmenného 

románu Horace McCoye z roku 1935. Film se zaměřuje na nesourodou 

skupinu jednotlivců, kteří se zoufale snaží vyhrát taneční maraton v 

době hospodářské krize, a na oportunistického konferenciéra, který je 

k tanci pobízí. Skauti se rozdělili do tradičních dvojic (chlapec a dívka) 

a cílem bylo co nejdéle zůstat na tanečním parketu, v určených 

přestávkách si mohli zaběhat či zacvičit před klubovnou, aby se osvěžili 

na čerstvém vzduchu a nabrali sílu k tanci. Taneční pár, který zůstal na 

parketu nejdéle, byl odměněn bouřlivým potleskem, uznáním a malým 

dárečkem. A aby toho nebylo málo, rozhodli se skauti, že si o půlnoci 

zahrají v blízkosti Kamenné kašny v centru Kutné Hory hru Na 

detektivy a pašeráky. Nedělní ráno začalo vydatnou snídaní, po které 

následovalo balení spacáků, karimatek a všeho, co si skauti přivezli 

s sebou. A pak již zbývalo uklidit a předat skautské středisko zástupci 

kutnohorských skautů, protože od 10:00 hodin byla objednána návštěva 

Českého muzea stříbra, které sídlí v místní památce s názvem Hrádek. 

Hlavním posláním muzea je pečovat o historicky a umělecky cenné 

artefakty, dokumenty a památky kutnohorského regionu.  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Spojen%C3%A9_st%C3%A1ty_americk%C3%A9
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sydney_Pollack
https://cs.wikipedia.org/wiki/Horace_McCoy
https://cs.wikipedia.org/wiki/Velk%C3%A1_hospod%C3%A1%C5%99sk%C3%A1_krize
https://cs.wikipedia.org/wiki/Oportunismus
https://cs.wikipedia.org/wiki/Konferenci%C3%A9r
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Hlavním specifikem je tedy výzkumná, sbírkotvorná a expoziční 

činnost zaměřená na hornictví, hutnictví, mincovnictví, stříbro a 

historii královského horního města Kutná Hora. Součástí báňsko-

historické expozice je středověké důlní dílo v prostoru mezi hlavní 

budovou Hrádku a chrámem svaté Barbory. Štola sv. Jiří patří mezi 

nejzajímavější technické pozůstatky po středověkém dolování v Kutné 

Hoře. V současné době je v délce 280 m přístupna veřejnosti v rámci 

prohlídky „Cesta stříbra”. Před vstupem do štoly bylo nutné 

vyslechnout  všechna bezpečnostní nařízení a obléci se do plášťů, které 

kdysi horníci nosili, a bylo též nutné hlavu ochránit helmou. Skauti byli 

fascinováni tím, že se při prohlídce nachází zhruba v hloubce 22 m pod 

Jezuitskou kolejí a tím, že důl patřil k nejhlubším a nejbohatším dolům 

světa. Nejstarší části štoly, tvořené bohatým chodbovým patrem nad 

zatopeným a zatím neprozkoumaným rozsáhlým důlním dílem, 

původně propojovaly jednotlivé těžní jámy. Ve štole se nacházejí 

usazené horniny obsahující vápenec, proto se ve štole vyskytují 

https://cs.wikipedia.org/wiki/T%C4%9B%C5%BEba
https://cs.wikipedia.org/wiki/Metalurgie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mincovna
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kr%C3%A1lovsk%C3%A9_m%C4%9Bsto
https://cs.wikipedia.org/wiki/Horn%C3%AD_m%C4%9Bsto
https://cs.wikipedia.org/wiki/Chr%C3%A1m_svat%C3%A9_Barbory
https://cs.wikipedia.org/wiki/D%C5%AFl_svat%C3%A9ho_Ji%C5%99%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1penec
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podobné jevy jako v krasových jeskyních. Důkladně si prohlédli důlní 

trejv neboli žentour což byl středověký dřevěný těžní stroj, který se 

stavěl u hlavních těžních šachet a sloužil k dopravě těžkých nákladů z 

velkých hloubek. S obdivem vyslechli, že trejvem bylo možné 

vytáhnout náklad až 1000 kg z hloubky asi 200 metrů. Po této prohlídce 

se skauti vydali směr vlakové nádraží, kde nastoupili na vlak a šťastně 

se vrátili do Plzně, kde na ně na plzeňském nástupišti již čekali jejich 

rodiče. Pevně věřím, že se skautským teenagerům výlet líbil, přinesl jim 

nové zážitky a naučili se a viděli zase něco z naší bohaté české historie. 

Skautský oddíl Dráčata Štěnovice přeje štěnovickým občanům 

krásné Vánoce a mnoho štěstí, zdraví a lásky do Nového roku 2024. 

 

Cyril Hromník 

 

 

 

 

 

 

 

 

Národní házená  
 

ážení spoluobčané, na skok do našeho 

oddílu. Po podzimní části nás čeká menší 

zimní odpočinek. Trenéři musí nabrat sílu V 

Skautský oddíl Dráčata Štěnovice by chtěl prostřednictvím 

Štěnovických listů informovat štěnovické občany s věkem 75+, že 

jim v termínu 18.-22.12.2023 bude v odpoledních hodinách 

roznášet Betlémské světlo. 

Cyril Hromník 
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a nervy na jarní sezonu a všichni hráči potřebují menší oddech. Podzim 

je úspěšně za námi. Ženy si v tabulce vybojovaly šesté místo z 

celkového počtu deseti přihlášených družstev. Máme za sebou 4 výhry 

a 5 proher, od třetího místa v tabulce nás dělí pouze 3 body. Věříme, že 

jarní část bude úspěšnější. Naši mladší žáci mají za sebou první velké 

zápasy, na celé hřiště a v celé sestavě. Družstvo kluků doplňují tři 

děvčata. V tabulce jsou na posledním místě, jelikož hrají se soupeřem, 

který je o tři hlavy větší a o pár let zkušenější. Je to pro ně velmi 

náročné, jak psychicky, tak i fyzicky. Ale i přesto všechno se drží, 

bojují, sbírají zkušenosti a snaží se. Po podzimní části je musíme 

pochválit a hnát je dál, jaro bude ještě náročné, ale další sezona už bude 

úspěšnější a budeme sbírat body. Naši nejmenší, což je naše přípravka, 

mají za sebou několik turnajů. Už po prvním oťukání začaly sbírat 

medaile a pyšní se bronzem. I jim samozřejmě patří neskutečná 

pochvala. Samozřejmě trénují stále i starší žačky + 2 chlapci. Bohužel 

těch ještě není dost pro hru. Doufáme, že se to zlepší a budeme je moc 

přihlásit do soutěže. Ve čtvrtek 7.12. máme ukončení podzimní části, 

poslední trénink všech dětí. Na děti čeká trénink plný soutěží, a 

nakonec překvapení formou dárků. Dostanou nové dresy, teplákové 

soupravy a bundy. Vše jsme jim mohly pořídit díky dotacím od OÚ,  
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za což moc děkujeme.  
 

Příprava na jarní sezonu začne po novém roce. Tréninky budou opět 

v týdnu a k tomu budou halové turnaje.  

V lednu nás čeká výroční schůze, která se uskuteční 20. ledna              

od 17:00hod v Hospůdce u Jezu. 

Všem přejeme krásné a klidné svátky, plné pohody, radosti a úsměvů. 

Do nového roku hlavně zdraví a štěstí. 

Veronika Vařeková 

 

 

Škola 
Ve štěnovické ZŠ o Velké válce a legionářích 
 

amísto odpoledního vyučování čekalo v úterý 21. listopadu 

žáky devátých ročníků štěnovické základní školy povídání o 

první světové válce a československých legionářích. Školu 

navštívili bratři Martin Marek a Petr Tolar z Jednoty Československé 

obce legionářské v Plzni po dohodě s paní učitelkou Danielou 

Hoškovou. Kromě přednášky pro žáky připravili také možnost seznámit 

se s některými součástkami legionářské výstroje a výzbroje. Přednáška 

se konala v moderní posluchárně a hudební učebně s možností 

velkoformátové projekce. Než se řeč stočila k samotným legiím v 

Rusku, Francii a Itálii, došlo na hlubší seznámení s okolnostmi prvního 

válečného konfliktu světového rozsahu. Ten postihl každou rodinu 

obývající tehdejší Rakousko-Uhersko a tak byli žáci seznámeni i s 

dobovými reáliemi z nedaleké Plzně a okolí.  

N 
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Ve Štěnovicích pochopitelně nechybí pomník věnovaný památce 

válečných obětí, u kterého br. Marek při významných výročích 

pravidelně klade květiny a zapaluje svíčky. Většina žáků školy pak 

okolo pomníku denně prochází a nyní jim snad bude jeho význam ve 

veřejném prostoru dávat smysl a respekt. 

Petr Tolar 

 

Fotografie: Martin Marek 

 

Listopad plný zážitků na základní škole 
 

istopad byl pro naši školu neobyčejně bohatým měsícem. Těší 

nás, že se tyto události setkaly s pozitivní odezvou 

vyučujících, žáků i jejich rodin. Věříme, že listopadové akce 

přispěly nejen k budování vědomostí a dovedností, ale i posílily pouto 

se školou. 

L 



STRANA 23 
 

Jedním z nejlákavějších 

okamžiků byla beseda 

věnovaná legionářům první 

světové války. Do školy 

dorazili zástupci z plzeňské 

jednoty Československé 

obce legionářské, kteří si 

pro nás připravili velmi 

poutavý program. Žáci měli 

možnost nahlédnout do 

historie a lépe porozumět 

odvaze a obětavosti těchto 

statečných mužů. Ukázky 

jejich vybavení umožnily 

dětem pohled na dobu, která 

formovala naši zemi.  

Sportovní nadšenci si zase mohli vychutnat pravou hokejovou 

atmosféru na zimním stadionu Logspeed CZ aréna, kterou si škola 

pronajala na volné bruslení. Bylo to skvělé zpestření a příležitost pro 

žáky prokázat své bruslařské dovednosti. Na stadionu se sešla asi 

stovka bruslařů a další desítky fanoušků v ochozech. Tuto úspěšnou 

akci budeme v budoucnu opakovat. Informace o termínu zveřejníme na 

webových stránkách školy. 

Ale nejen sport a historie byly v popředí, dali jsme si také záležet na 

tvořivosti a zapojení žáků do života školy. „Den pro školu“ zaměstnal 

všechny pracovité i kreativní duše. Děti vymýšlely stezky pro zdravý 

pohyb, u ohniště vznikl přístřešek na dřevo a škola získala novou 

vánoční výzdobu. Nechybělo ani pečení cukroví, které vytvořilo 

předvánoční atmosféru pro nadcházející sváteční období.  
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Žáci 9. ročníku tvořili Čertovskou stezku pro zdravý pohyb a vy se na 

ni můžete vypravit také. Stačí naskenovat připojený QR kód a vydat se 

po trase zaznamenané v mapě. Od 6. 12. bude obměněna Adventní 

stezkou, ke které získáte podrobnější informace na školním webu.  

Základní škola Štěnovice se na celý listopad stala místem, kde se 

vzdělání, kreativita a zábava 

spojily dohromady, aby 

vytvořily nezapomenutelné 

vzpomínky a poskytly žákům 

bohaté zážitky mimo běžnou 

školní rutinu. 
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Martina Cibuzarová 
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Školka 
 

Ohlédnutí za podzimem v mateřské škole 
 

 příchodem podzimního, chladného a větrného počasí jsme se 

s dětmi dohodli, že si vyrobíme draka a zkusíme, zda bude 

létat. Děti tak dostaly možnost spolupodílet se na jeho přípravě. 

Každé  dítě  vyrobilo svého dráčka, přidělalo provázek a přivázalo 

mašličky. Každý dráček byl jiný  a originální. Každý den při pobytu 

venku pozorovaly děti změny v přírodě.  

 

 

S 
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Podzimní les a poznávání hub, obarvené listí do nádherných odstínů 

červené, hnědé, žluté a dalších barev, to vše se přeneslo z lesa do třídy, 

kde vznikla celá řada výtvarných prací. Také jsme začali připravovat 

koncept besídky pro rodiče, kde se promítnou básničky a písničky, které 

děti již umí z podzimního období. Nechybí ani prosincové čertí reje, 

vánoční koledy a zimní písničky. Hry pro rodiče s dětmi, pečení 

perníčků, besídky – to je jen malý výčet akcí, které v MŠ pořádáme. 

S velkým očekáváním jsme též vyhlíželi první sněhové vločky, které 

nám zvěstují příchod Paní Zimy, a zdá se, že příroda nás již na začátku 

prosince vyslyšela. Moc se těšíme na zimní hry a řádění na sněhu na 

naší školkovské zahradě. 

 

Radka Kubalová, Dana Řeháková 

 
 

Cyklostezka Úhlava, napojení Štěnovic 

 
Obec Štěnovice v těchto dnech obdržela od Ministerstva pro místní rozvoj České 

republiky, poskytovatele dotací písemnou informaci o získání finanční dotace 

na projekt pod názvem „Cyklostezka Úhlava, napojení Štěnovic“ s reg. číslem 

CZ.06.06.01/00/22_036/0002559. 

Účelem projektu je výstavba vyhrazené komunikace pro cyklisty. Cílem projektu je 

zajištění kontinuálního provozu nově postavené vyhrazené komunikace pro cyklisty 

od data ukončení realizace projektu. Cílem projektu je především zvýšit kvalitu 

cyklodopravy a bezpečnost cyklistů a chodců. Smyslem projektu je zkvalitnit 

a rozvíjet stávající síť ucelených tras pro nemotorovou dopravu, zajišťujících relativně 

rychlé a hlavně bezpečné propojení důležitých cílů cest. Cílem projektu Cyklostezka 

Úhlava, napojení Štěnovic je snížit pohyb účastníků po velmi frekventované 

komunikaci II/180, III/18025 a III/18027, které v současné chvíli nejsou bezpečné ani 

pro jednu z uvedených cílových skupin. 
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Cíle projektu 

• stavebním výstupem projektu je novostavba cyklostezky a lávky přes řeku 

Úhlavu. Zbudovaná lávka a cyklostezka by měly převádět cyklistickou a pěší 

dopravu mezi obcí Štěnovice a do budoucna plánovanou cyklostezkou podél 

řeky Úhlavy. 

Realizace projektu by měla přispět k dosažení následujících dílčích cílů: 

• zvýšení bezpečnosti všech účastníků silničního provozu, především cyklistů 

a chodců, 

• zlepšení dostupnosti uvažovaného území, zejména cest z bydliště 

na pracoviště, do školy, k lékaři, za službami, za rekreací a dalším 

zájmovými aktivitami apod. 

• zlepšení kvality životního prostředí v dotčené lokalitě, 

• zvýšení kvality života stálých obyvatel v dotčené lokalitě, příspěvek 

k většímu komfortu života, 

• nižší hluková a emisní zátěž. 
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